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/Wykonawca(y) - nazwa firmy/
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/siedziba/

Oświadczenie o braku podstaw do wykluczenia 

z powodu niespełnienia warunków, o których mowa w art. 24 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2010 r.         Nr 113, poz. 759 z późn. zm.)
Składając ofertę w postępowaniu w sprawie udzielenia zamówienia publicznego
o nazwie: ,, ,, Zagospodarowanie centrum Guzowa – Budowa boiska wielofunkcyjnego, placu zabaw   dla dzieci, 10 miejsc postojowych z placem manewrowym wraz                  z utwardzeniem terenu”
 ja, niżej podpisany, reprezentując Wykonawcę, którego nazwa wskazana jest             w pieczęci nagłówkowej, jako upoważniony na piśmie lub wpisany w odpowiednich dokumentach rejestrowych, oświadczam, że w stosunku do Wykonawcy brak jest podstaw do wykluczenia z powodu  niespełnienia warunków, o których mowa w art. 24 ust. 1 P.z.p.
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  /miejscowość, data/                               /pieczęć i podpis upełnomocnionego przedstawiciela wykonawcy(ców)/           

Uwaga !

W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, ww. oświadczenie winno być przedłożone odrębnie przez każdego Wykonawcę (uczestnika oferty wspólnej).
